
SCHRIFTELIJKE VRAAG
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van IMMANUEL DE REUSE
datum: 17 maart 2022

aan WOUTER BEKE
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Luchtkwaliteit in woonzorgcentra  -  CO2-meetproject

Op 8 maart 2022 stelde ik in de commissie een vraag om uitleg (nr. 2027) over de 
luchtkwaliteit in de woonzorgcentra naar aanleiding van de aankondiging van een CO2-
meetproject.

Het CO2-meetproject zou lopen over twee weken en nadien zou er een selectie gemaakt 
worden van de woonzorgcentra die in aanmerking komen voor een ventilatiescan. 
Aangezien de minister geen antwoord kon geven op mijn bijkomende vragen, stel ik deze 
schriftelijk.

1. De woonzorgcentra hadden tijd tot 10 maart om meetgegevens door te sturen. 

Hoeveel woonzorgcentra hebben dat gedaan?

2. In zijn antwoord gaf de minister ook zelf aan dat een dergelijk ventilatierapport, naar 
analogie met bijvoorbeeld het veiligheidsregister of het hitteplan van een voorziening, 
op termijn ook een element van inspectie kan worden. De woonzorgcentra zullen dus 
kosten moeten maken om aan de opgelegde normen te kunnen voldoen. 

Zullen daarvoor middelen uitgetrokken worden door de Vlaamse Regering? Zo ja, 
hoeveel? Zo niet, waarom niet?

3. Naar aanleiding van de coronapandemie en de nadruk die wordt gelegd op de 
verplichte verluchting en ventilatie, is op heel wat plaatsen met huis-, tuin- en 
keukenmiddelen geremedieerd aan het tekort aan ventilatiemogelijkheden. 

Heeft men die mogelijkheden geïnventariseerd zodat men daar eventueel de goede 
ideeën uit kan putten? Zo ja, kan de minister de inventaris meedelen? Zo niet, hoe 
komt het dat deze mogelijkheden niet werden verzameld?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 457 van 17 maart 2022
van IMMANUEL DE REUSE

1. Laat me toe te verduidelijken dat de CO2-meetweek niet over 2 weken liep zoals ik 
eerder antwoordde, maar wel over 1 week. De aanbevolen meetweek liep van 
maandag 21 februari tot en met vrijdag 25 februari 2022. Maar aan de WZC werd ook 
de mogelijkheid gegeven om tijdens de week vóór of de week na de aanbevolen 
meetweek te meten als alternatief voor de aanbevolen meetweek. Dit om zo veel 
mogelijk WZC de mogelijkheid te geven om deel te nemen in deze voor hen zeer 
drukke periode.  

In totaal hebben 219 WZC hun meetgegevens doorgestuurd. Een aantal WZC hebben 
wel meetgegevens ingegeven maar niet verzonden. We gaan nog na of deze 
meetgegevens toch gebruikt kunnen worden. Ik ben aangenaam verrast dat zo een 
groot aantal WZC in deze voor hen toch wel een zeer moeilijke periode hebben 
deelgenomen aan de CO2-meetweek en via deze manier willen investeren in goede 
ventilatie. 

2. Het ventilatierapport zal ingezet worden om de doelstellingen en de planning die zijn 
opgenomen in het ventilatieplan van de voorziening concreet op te volgen. Het is dus 
niet de bedoeling om het ventilatierapport inhoudelijk als inspectie-instrument te 
gebruiken. 

Specifieke normen voor binnenluchtkwaliteit in WZC zijn een onderdeel van de huidige 
erkenningsnormen. Deze normen werden niet gewijzigd. Een bijsturing van de praktijk 
voor ventilatie en verluchting in functie van het beperken van het risico op besmetting 
via aerosollen zal mogelijks nodig zijn. 

Op basis van de resultaten van de ventilatiescans zal worden onderzocht waar de 
noden voor infrastructurele aanpassingen zich situeren.

3. Het is me niet duidelijk naar welke huis-, tuin – en keukenmiddelen u verwijst. 
Ventileren (aanvoeren van verse buitenlucht en afvoeren van vervuilde binnenlucht) 
kan via ventilatiesystemen A, C en D en, bij het gebrek aan ventilatiesystemen, via 
het openen van ramen en buitendeuren. De voorwaarde voor goede ventilatie is dus 
wel dat ventilatiemogelijkheden goed gedimensioneerd zijn, goed geïnstalleerd zijn, 
op een correcte manier gebruikt worden en goed onderhouden. Eventueel waar 
ventilatie ontoereikend is, kan luchtzuivering een aanvulling zijn onder voorwaarden. 
Om, onder meer, woonzorgcentra te helpen de maatregelen rond ventileren en 
verluchten in de strijd tegen COVID-19 te implementeren en te evalueren, werden er 
aanbevelingen door de taskforce ventilatie ontwikkeld. CO2-meten is een belangrijk 
onderdeel in de implementatie en evaluatie van deze maatregelen rond ventileren en 
verluchten. Ondertussen lopen er ook talrijke initiatieven en onderzoeksprojecten met 
betrekking tot ventilatie en luchtzuivering in functie van virustransmissie waar we veel 
uit zullen leren. De gratis ventilatiescans en het analyseplan dat ik laat uitvoeren zijn 
daar een voorbeeld van.


